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Πληροφορίες 
για 

προγράµµατα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύµβουλος 
του 
Επαγγελµατία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά µε τα 
προγράµµατα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕ∆ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
 
  

Αναβρασµός  
στους επαγγελµατίες 
εξαιτίας των πιέσεων  

του ΟΑΕΕ 
 
 
Σε αναβρασµό βρίσκονται  ελεύθεροι 
επαγγελµατίες και µικροµεσαίοι επιχειρηµατίες, 
καθώς συνεχίζουν να λαµβάνουν ειδοποιητήρια 
από τον Οργανισµό Ασφάλισης Ελευθέρων 
Επαγγελµατιών (ΟΑΕΕ) για τις ληξιπρόθεσµες 
οφειλές τους προς το Ταµείο. 
Το Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών 
(ΚΕΑΟ) έχει αποστείλει συνολικά 64.267 πρώτες 
ειδοποιήσεις προσκλήσεις για τακτοποίηση 
οφειλών, εκ των οποίων 6.024 αφορούν οφειλέτες 
του ΟΑΕΕ.  
Επίσης, έχει στείλει 93.406 ατοµικές ειδοποιήσεις, 
που είναι το δεύτερο στάδιο ενηµέρωσης, εκ των 
οποίων µόνο 5.941 απευθύνονταν σε 
ασφαλισµένους του ΟΑΕΕ. 
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Προ εβδοµάδων 29 βουλευτές της Ν∆ σε ερώτησή τους προς τον υπουργό 
Εργασίας εστίαζαν στο γεγονός πως µε ατοµικές ειδοποιήσεις 
ληξιπρόθεσµων ασφαλιστικών οφειλών και µε την απειλή λήψης 
αναγκαστικών µέτρων εις βάρος του οφειλέτη, (όπως κατάσχεση, 
πλειστηριασµό, κατάσχεση εις χείρας τρίτων κλπ, σύµφωνα µε τα 
προβλεπόµενα από το Ν∆ 356/74), ο ΟΑΕΕ ζητά να ρυθµιστούν ή να 
εξοφληθούν οι οφειλές των ασφαλισµένων, σε 20 µέρες από την παραλαβή 
της ειδοποίησης.  
Όπως ανάφεραν ο ΟΑΕΕ προσπαθεί να συγκεντρώσει χρήµατα, ζητώντας 
ασφαλιστικές εισφορές από το 2007 και πριν, µε πολλαπλές χρεώσεις, αλλά 
χρεώνοντας ακόµη και αυτούς οι οποίοι είναι ασφαλισµένοι σε άλλον φορέα.  
 
 
 
……………… 
 

 
 

7.449 κατασχετήρια 
από το ΙΚΑ το 2014 

 
 
Στα 7.449 ανέρχονται από την αρχή του έτους τα εντάλµατα κατάσχεσης για 
οφειλές προς το ΙΚΑ – ΕΤΑΜ, ενώ στο επτάµηνο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2014 ο 
ασφαλιστικός φορέας προχώρησε σε 687 κατασχέσεις ακινήτων οφειλετών.  
Σύµφωνα µε τα στοιχεία αναγκαστικών µέτρων που έδωσε στη δηµοσιότητα 
το Ίδρυµα  στο επτάµηνο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2014 εκδόθηκαν 7.449 
εντάλµατα κατάσχεσης για χρέη προς το ταµείο, κατασχέθηκαν 687 ακίνητα, 
προχώρησαν καταχέσεις κινητής περιουσίας σε 3.958 υποθέσεις, ενώ 
ολοκληρώθηκαν και 611 πλειστηριασµοί.  
Έντονη δραστηριότητα επέδειξε το ΙΚΑ και στη λήψη αναγκαστικών µέτρων 
µόνο για απωλεσθείσες ρυθµίσεις οφειλών.  
Ενδεικτικά µόνον τον Ιούλιο απέστειλε ειδοποίηση κατάσχεσης σε 763 
οφειλέτες, εξέδωσε εντάλµατα κατάσχεσης σε 153 περιπτώσεις, προχώρησε 
σε 5 κατασχέσεις ακινήτων, σε 107 κατασχέσεις κινητής περιουσίας και σε 4 
πλειστηριασµούς. 
 
 
 
……………….. 
 
 

 
Τα «τελωνεία» ψάχνουν για επαγγελµατικά 
σκάφη που χρησιµοποιούν οι ιδιοκτήτες τους 

 
 
Στο µικροσκόπιο βάζει η Γενική ∆ιεύθυνση Τελωνείων της Γενικής 
Γραµµατείας ∆ηµοσίων Εσόδων τους ιδιοκτήτες επαγγελµατικών πλοίων 
αναψυχής συστηµατοποιώντας την καταγραφή των ηµερών που τα 
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ενοικιάζουν και των ηµερών που δεν έχουν ναυλοσύµφωνο, ώστε να µη τους 
παρέχονται φορολογικά προνοµία όταν απλά τα ιδιοχρησιµοποιούν. 
Σύµφωνα µε εγκύκλιο της Γενικής ∆ιεύθυνσης Τελωνείων, το ηλεκτρονικό 
µητρώο τουριστικών πλοίων και µικρών σκαφών µετά από την ολοκλήρωση 
και την έναρξη λειτουργίας του, θα αποτελέσει ένα ενιαίο και σύγχρονο 
σύστηµα καταγραφής και παρακολούθησης των τουριστικών πλοίων.  
Στο µητρώο που θα εγκατασταθεί στη Γενική Γραµµατεία ∆ηµοσίων Εσόδων 
θα αποτυπώνονται όλα τα στοιχεία που είναι απαραίτητα για φορολογικούς 
και τελωνειακούς σκοπούς, ενώ θα διασυνδεθεί µε την εφαρµογή για την 
υποβολή του ναυλοσυµφώνου µε ηλεκτρονικό τρόπο, µε την εφαρµογή για 
την ηλεκτρονική πληρωµή του Τέλους Παραµονής Πλόων, αλλά και µε τα 
µηχανογραφικά συστήµατα της ΓΓ∆Ε.  
Η εγκύκλιος αναφέρει πως από την καταχώρησή τους στο µητρώο τα 
επαγγελµατικά πλοία αναψυχής θα πρέπει να συµπληρώνουν ανά τριετία 
ελάχιστο αριθµό ηµερών ναύλωσης ως εξής: 

• 105 ηµέρες για πλοία όταν εκναυλώνονται χωρίς πλήρωµα και 
πλοίαρχο 

• 75 ηµέρες για πλοία όταν εκναυλώνονται µε πλήρωµα και πλοίαρχο 
• 25 ηµέρες όταν πρόκειται για παραδοσιακά πλοία, ανεξάρτητα από το 

εάν εκναυλώνονται µε ή χωρίς πλοίαρχο και πλήρωµα 
Ο ανωτέρω ελάχιστος αριθµός ηµερών ναύλωσης µειώνεται: 

• κατά 5% για πλοία που έχουν συµπληρώσει ηλικία 5ετών 
• κατά 10% για πλοία που έχουν συµπληρώσει ηλικία 10ετών 
• κατά 15% για πλοία που έχουν συµπληρώσει ηλικία 15ετών 
• κατά 20% για πλοία που έχουν συµπληρώσει ηλικία 20ετών 

Όπως ξεκαθαρίζεται οι ελλείπουσες, για τη συµπλήρωση του ελάχιστου 
αριθµού, ηµέρες ναύλωσης δύνανται να συµπληρώνονται από τυχόν 
πλεονάζουσες ηµέρες τις αµέσως προηγούµενης τριετίας. Πάντως, οι ηµέρες 
κατά τις οποίες το επαγγελµατικό πλοίο αναψυχής δεν εκτελεί συµβάσεις 
ναύλωσης και ιδιοχρησιµοποιείται δεν προσµετρώνται για τη συµπλήρωση 
του ελάχιστου αριθµού ηµερών ναύλωσης. 
Ξεκαθαρίζεται πάντως ότι σε περίπτωση µεταβίβασης του πλοίου αναψυχής, 
ο νέος πλοιοκτήτης ή εφοπλιστής υπεισέρχεται στα δικαιώµατα και τις 
υποχρεώσεις του προηγούµενου πλοιοκτήτη ή εφοπλιστή όπως απορρέουν 
από τις διατάξεις του νέου νόµου και αφορούν τη συµπλήρωση του ελάχιστου 
αριθµού ηµερών ναύλωσης καθώς και στα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις 
του προηγούµενου έναντι των φορολογικών και τελωνειακών Αρχών, εφόσον 
βέβαια αυτά απορρέουν από τη σχετική νοµοθεσία που αφορά το 
επαγγελµατικό σκάφος αναψυχής (χορήγηση απαλλαγών, άρση απαλλαγής 
και καταβολή επιβαρύνσεων σε περίπτωση καταστρατήγησης ή µη ορθής 
εφαρµογής των σχετικών διατάξεων, χρόνος παρακολούθησης απαλλαγής 
κλπ). 
Η εγκύκλιος ξεκαθαρίζει πως ο νόµος δίνει τη δυνατότητα σε πλοία αναψυχής 
που δεν εκτελούν σύµβαση ναύλωσης να ιδιοχρησιµοποιούνται από τον 
πλοιοκτήτη ή τον εφοπλιστή εφόσον δηλωθεί και καταχωρηθεί στο 
ηλεκτρονικό µητρώο.  
Ωστόσο, στις περιπτώσεις ιδιοχρησιµοποίησης δεν χορηγείται απαλλαγή από 
τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης, τον ΦΠΑ, τους δασµούς ή επιβαρύνσεις των 
καυσίµων, λιπαντικών και λοιπών αγαθών, µε τα οποία εφοδιάζονται τα πλοία 
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αυτά. Επίσης, απαγορεύεται στα ιδιωτικά πλοία αναψυχής η µεταφορά 
προσώπων µε εισιτήριο ή πραγµάτων µε ναύλο. 
 
 
………………… 
 

 
Έλεγχοι σε όλα τα πρατήρια καυσίµων 
για το σύστηµα εισροών – εκροών 

 
 
 
Την άµεση διενέργεια ελέγχων στα πρατήρια καυσίµων σχετικά µε τη 
συµµόρφωση ως προς την εγκατάσταση και λειτουργία του συστήµατος 
εισροών- εκροών ζήτησε από τις αρµόδιες υπηρεσίες η ηγεσία του 
υπουργείου Ανάπτυξης. 
Οι έλεγχοι θα επικεντρωθούν σε Αττική και Θεσσαλονίκη καθώς βάσει του 
χρονοδιαγράµµατος εφαρµογής της εγκατάστασης ολοκληρωµένου 
συστήµατος ελέγχου εισροών-εκροών στα πρατήρια υγρών καυσίµων στα 
βενζινάδικα των περιοχών αυτών είχε δοθεί διορία το αργότερο µέχρι τις 27 
Αυγούστου να λειτουργήσουν τα σχετικά συστήµατα. 
Θα ακολουθήσουν έλεγχοι στις περιφερειακές ενότητες Λάρισας, Αχαΐας, 
Ηρακλείου, Μαγνησίας και Ιωαννίνων και στην υπόλοιπη χώρα. 
Στις περιπτώσεις που διαπιστωθεί αποθήκευση, διακίνηση ή εµπορία υγρών 
καυσίµων, µέσω δεξαµενών ή αντλιών πρατηρίων υγρών καυσίµων, που δεν 
συνδέονται µε σύστηµα εισροών εκροών, ή που το σύστηµα εισροών εκροών 
δεν έχει εγκατασταθεί, πέραν των προβλεπόµενων ποινικών κυρώσεων, 
επιβάλλεται στον εκµεταλλευτή του πρατηρίου διοικητικό πρόστιµο 50.000 
ευρώ και αφαίρεση της άδειας λειτουργίας του πρατηρίου υγρών καυσίµων. 
Εφόσον διαπιστωθεί συνυπαιτιότητα καθ’ οιονδήποτε τρόπο από πλευράς 
του εγκαταστάτη στη διάπραξη των ανωτέρω παραβάσεων, επιβάλλεται και 
σε αυτόν αυτοτελώς το ανωτέρω διοικητικό πρόστιµο, πέραν των 
προβλεπόµενων ποινικών κυρώσεων. 
 
 
 
............................ 
 
 

Μέχρι 30 Σεπτεµβρίου 
η 1η δόση του ΕΝΦΙΑ 

 
 
 
Μέχρι την Τρίτη 30 Σεπτεµβρίου θα µπορεί να καταβληθεί η πρώτη από τις έξι 
δόσεις του ΕΝΦΙΑ, σύµφωνα µε την τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή 
στο νοµοσχέδιο για τις υδατοκαλλιέργειες. 
Στην τροπολογία ορίζεται ότι µέχρι τις 30 Σεπτεµβρίου δεν καθίστανται 
ληξιπρόθεσµες οι οφειλές για τον ΕΝΦΙΑ ούτε λαµβάνονται υπόψη για την 
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έκδοση φορολογικής ενηµέρωσης και βεβαίωσης. 
 
Ποια λάθη διορθώνει το υπουργείο 
 

• Για οικόπεδα εντός οικισµών αλλά εκτός Αντικειµενικού Προσδιορισµού 
Αξίας Ακινήτων θα λαµβάνεται υπόψη για τον υπολογισµό του φόρου, τόσο 
του κυρίου όσο και του συµπληρωµατικού, η ευνοϊκότερη αξία για το 
φορολογούµενο, µεταξύ της αξίας που ίσχυε για τον υπολογισµό του ΦΑΠ και 
αυτής που χρησιµοποιήθηκε για την πρώτη εκκαθάριση του ΕΝΦΙΑ. Με αυτό 
τον τρόπο, εξασφαλίζεται ότι δεν θα υπολογιστεί φόρος µε µεγαλύτερη αξία σε 
σχέση µε το προηγούµενο φορολογικό έτος αλλά στις περιπτώσεις που 
παρουσιάστηκαν προβλήµατα, όπως αυτές ορισµένων οικισµών, η αξία που 
θα ληφθεί υπόψη θα είναι η ευνοϊκότερη για το φορολογούµενο.  

• Παρέχεται η δυνατότητα καταβολής του φόρου σε έξι δόσεις, µε την 
πρώτη να είναι καταβλητέα την 30ή Σεπτεµβρίου 2014 και την τελευταία στο 
τέλος του µηνός Φεβρουαρίου 2015.  

• Βελτιώνεται και ηλεκτρονικοποιείται το πλαίσιο για τη χορήγηση 
εκπτώσεων και απαλλαγών σε όσους τις δικαιούνται. Συγκεκριµένα:  

• Καταργείται ως προϋπόθεση για τη χορήγηση απαλλαγής σε φυσικά 
και νοµικά πρόσωπα η ύπαρξη ασφαλιστικής και φορολογικής ενηµερότητας.  

• Ηλεκτρονικοποιείται και απλοποιείται η διαδικασία για τη χορήγηση 
απαλλαγής σε αναπήρους για τη διευκόλυνσή τους.  

• Απαλλάσσονται από τον ΕΝΦΙΑ για το 2014, πέραν των 
σεισµοπλήκτων ακινήτων, το σύνολο των ακινήτων της Κεφαλονιάς.  

• Αµέσως µετά την ολοκλήρωση της νέας εκκαθάρισης, η Γενική 
Γραµµατεία ∆ηµοσίων Εσόδων θα εκδώσει απλό και χρηστικό οδηγό ορθής 
συµπλήρωσης του Ε9, επισηµαίνοντας στους φορολογούµενους συνήθη 
σφάλµατα τα οποία έχουν διαπιστωθεί. Σε περίπτωση διαπίστωσης αστοχιών 
του συστήµατος, αυτές θα διορθωθούν πριν την έκτη και τελευταία δόση.  
 
 
 
………………… 
 
 

 
12.000 θέσεις για νέους µε πτυχίο 

σε ιδιωτικές επιχειρήσεις 
 
 
 
Από σήµερα Παρασκευή, µπορούν να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις αιτήσεις 
τους οι άνεργοι νέοι, που επιθυµούν να συµµετάσχουν στο πρόγραµµα 
«Επιταγή εισόδου για νέους από 18 έως 24 ετών σε ιδιωτικές επιχειρήσεις για 
απόκτηση εργασιακής εµπειρίας». 
Πρόκειται για την πρώτη δράση που υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού 
Σχεδίου ∆ράσης «Εγγύηση για τη Νεολαία», το οποίο είχαν εξαγγείλει ο 
πρωθυπουργός και ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης.  
Οι ωφελούµενοι άνεργοι ανέρχονται σε 12.000 από τους οποίους 3.000 θα 
είναι απόφοιτοι πανεπιστηµίων και ανώτερων τεχνολογικών ιδρυµάτων και 
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9.000 θα είναι απόφοιτοι υποχρεωτικής, δευτεροβάθµιας και 
µεταδευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. 
Η οµάδα στόχος που θέλει να καλύψει το πρόγραµµα κατά προτεραιότητα, 
όπως ανέφερε στο ΑΠΕ ο υφυπουργός Εργασίας Γιάννης Πλακιωτάκης, 
αρµόδιος για τη διαχείριση κοινοτικών πόρων, είναι οι νέοι µε χαµηλά 
προσόντα και χαµηλό εισόδηµα, οι οποίοι δεν συµµετείχαν ως τώρα σε 
αντίστοιχες δράσεις και προγράµµατα. 
Η δράση, προϋπολογισµού 43.200.000 ευρώ, χρηµατοδοτείται µέσα από την 
Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των Νέων (ΠΑΝ - «Youth 
Employment Initiative») και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο (ΕΚΤ) 
Το πρόγραµµα προσφέρει µέσω voucher θεωρητική κατάρτιση και πρακτική 
άσκηση σε επιχειρήσεις, ενώ το εκπαιδευτικό επίδοµα που θα λαµβάνουν οι 
ωφελούµενοι ανέρχεται σε 2.410 ευρώ για τους αποφοίτους ΑΕΙ/ΤΕΙ και 2.240 
ευρώ για τους αποφοίτους υποχρεωτικής, δευτεροβάθµιας και 
µεταδευτεροβάθµιας εκπαίδευσης. 
Για τους αποφοίτους ΑΕΙ και ΤΕΙ, προβλέπονται 80 ώρες θεωρητική 
κατάρτιση και 420 ώρες πρακτική άσκηση, ενώ για τους αποφοίτους 
δευτεροβάθµιας 120 ώρες και µεταδευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, θεωρητική 
κατάρτιση και 380 ώρες πρακτική άσκηση. 
 
Προϋποθέσεις συµµετοχής 
 

• Να πιστοποιούν το επίπεδο εκπαίδευσης µε την προσκόµιση - κατά 
περίπτωση - τίτλου σπουδών, απολυτηρίου Γυµνασίου/Λυκείου/ΙΕΚ ή άλλου 
ισοδύναµου τίτλου σπουδών 

• Να έχουν γεννηθεί από 1.1.1990 µέχρι και 31.12.1996. 
• Να είναι εγγεγραµµένοι στα Μητρώα Ανεργίας του ΟΑΕ∆ 
• Να έχουν συµπληρώσει το τυποποιηµένο έντυπο/φόρµα 

εξατοµικευµένης παρέµβασης και να έχουν συµφωνήσει σε Ατοµικό Σχέδιο 
∆ράσης στο διάστηµα του τελευταίου τετραµήνου πριν από την ηµεροµηνία 
λήξης της προθεσµίας υποβολής των αιτήσεων συµµετοχής στο πλαίσιο της 
παρούσας (δηλαδή από 30/5/2014 έως 30/9/2014). ∆ικαίωµα συµµετοχής 
έχουν επίσης και όσοι έχουν συµπληρώσει το τυποποιηµένο έντυπο/φόρµα 
εξατοµικευµένης παρέµβασης και έχουν συµφωνήσει σε Ατοµικό Σχέδιο 
∆ράσης προγενέστερα (δηλαδή πριν από την 30/5/2014), µε την προϋπόθεση 
ότι δεν έχουν συµµετάσχει σε αυτό το διάστηµα σε καµία ενεργητική πολιτική 
απασχόλησης. Επισηµαίνουµε ότι σε αυτή την περίπτωση οι υποψήφιοι µε 
την υποβολή της αίτησής τους στο πλαίσιο της παρούσας επικαιροποιούν το 
Ατοµικό Σχέδιο ∆ράσης τους. 

• Να µην έχουν τη µαθητική, σπουδαστική ή φοιτητική ιδιότητα. 
 
Κριτήρια επιλογής ωφελουµένων 
 
1ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ: ∆ιάρκεια συνεχόµενης ανεργίας (µέγιστος βαθµός= 20 µόρια): 
 
Από 0 έως 4 µήνες, ο υποψήφιος λαµβάνει 3 µόρια ανά πλήρη µήνα ανεργίας 
από τον πρώτο έως και τον τέταρτο µήνα ανεργίας µε µέγιστο βαθµό τα 12 
µόρια. 
Από 5 µήνες και άνω, ο υποψήφιος λαµβάνει 12 µόρια συν 0,5 µόρια για κάθε 
πλήρη µήνα ανεργίας από τον πέµπτο µήνα ανεργίας και άνω µε µέγιστο 
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βαθµό τα 20 µόρια. 
 
2ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ: Συνολικό εισόδηµα ατοµικό ή οικογενειακό οικ. έτους 2014 
(µέγιστος βαθµός= 15 µόρια): 
 
Ως ατοµικό εισόδηµα, νοείται το εισόδηµα του υπόχρεου σε περίπτωση που 
υποβάλλει µόνος του φορολογική δήλωση (π.χ. άγαµος, µονογονέας, 
διαζευγµένος). Ως οικογενειακό εισόδηµα, νοείται το εισόδηµα του υπόχρεου, 
της συζύγου και των εξαρτώµενων µελών του. Οι αιτούντες που δεν είχαν οι 
ίδιοι υποχρέωση υποβολής δήλωσης (π.χ. πρόσωπα τα οποία δηλώνονται 
στη ∆ήλωση Φορολογίας Εισοδήµατος ως προστατευόµενα µέλη) δηλώνουν 
το συνολικό οικογενειακό εισόδηµα της πατρικής οικογένειας. 
Τα µόρια του κριτηρίου υπολογίζονται έως και 2 δεκαδικά και η βαθµολόγηση 
του εισοδήµατος γίνεται σε τρείς εισοδηµατικές κλάσεις: 
Για συνολικό εισόδηµα από 0 ευρώ έως 12.000 ευρώ, τα µόρια υπολογίζονται 
από τον µαθηµατικό τύπο [ 15-(Ε/1500)], όπου «Ε» το συνολικό εισόδηµα και 
ο υποψήφιος δύναται να λάβει το µέγιστο βαθµό του κριτηρίου 
Για συνολικό εισόδηµα από 12.001 ευρώ έως 18.000 ευρώ, Τα µόρια 
υπολογίζονται από τον µαθηµατικό τύπο ( 18000-Ε)/1000, όπου «Ε» το 
συνολικό εισόδηµα 
Για συνολικό εισόδηµα άνω των 18.000 ευρώ,, ο υποψήφιος λαµβάνει 0 µόρια 
 
3ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ: Συµµετοχή σε προηγούµενες δράσεις επιταγής εισόδου στην 
αγορά εργασίας (µέγιστος βαθµός= 15 µόρια): 
 
'Ανεργοι που δεν εντάχθηκαν σε αντίστοιχες δράσεις επιταγής εισόδου στην 
αγορά εργασίας λαµβάνουν 15 µόρια 
 
4ο ΚΡΙΤΗΡΙΟ: (εξετάζεται και βαθµολογείται µονάχα για τους υποψηφίους 
που ανήκουν στην υπο-οµάδα υποχρεωτικής και δευτεροβάθµιας 
εκπαίδευσης (ΥΕ/∆Ε) και λαµβάνει µέγιστο βαθµό ίσο µε 10 µόρια): 
 
Απόφοιτοι Υποχρεωτικής εκπαίδευσης, λαµβάνουν 10 µόρια 
 
Απόφοιτοι ∆ευτεροβάθµιας και µετα-δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης λαµβάνουν 
πέντε µόρια 
Πρόβλεψη για υπηρεσίες υποστήριξης και συµβουλευτικής καθοδήγησης των 
καταρτιζοµένων από τον πάροχο κατάρτισης, πριν και κατά τη διάρκεια της 
πρακτικής άσκησης. 
 
Τρεις φάσεις πληρωµών των ωφελουµένων (1η µε την ολοκλήρωση της 
θεωρητικής κατάρτισης - 2η µε την ολοκλήρωση 180 ωρών πρακτικής 
άσκησης και 3η µε την ολοκλήρωση 240 για αποφοίτους ΑΕΙ και ΤΕΙ) και 200 
για ΥΕ και ∆Ε ωρών πρακτικής άσκησης). 
 
∆εν ισχύει η χρονική σειρά προτεραιότητας ως κριτήριο επιλογής, ενώ 
υπάρχουν ειδικές προβλέψεις για ωφελούµενους µε ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ) 
προκειµένου, να διευκολύνεται η συµµετοχή και η πρόσβασή τους στη 
συγκεκριµένη δράση 
Οι ωφελούµενοι θα µπορούν να υποβάλουν αιτήσεις µέσω της ειδικής 



 
 

Επαγγελµατικό Βήµα On Line 8

ιστοσελίδας http://youthguarantee.ypakp.gr από 29/8 έως και 20/9 
Για την εξυπηρέτηση των ενδιαφεροµένων έχει προβλεφθεί η λειτουργία 
ειδικού τηλεφωνικού αριθµού (800 11 44444) για την παροχή πληροφοριών 
και οδηγιών από, ∆ευτέρα έως Παρασκευή και από τις 09.00 το πρωί έως τις 
17.00 το απόγευµα. 
 
 
…………………… 
 
 

∆εν θα αυξηθούν τα 
όρια συνταξιοδότησης 

 
 
«Η οµαλή καταβολή των συντάξεων είναι εγγυηµένη και διασφαλισµένη για 
όλους ανεξαιρέτως τους συνταξιούχους» διαβεβαιώνει ο υπουργός Εργασίας, 
Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, Γιάννης Βρούτσης. 
Σε δηλώσεις του, µε αφορµή την ανακοίνωση των στοιχείων της 15ης έκθεσης 
του πληροφοριακού συστήµατος «Ήλιος» για τον µήνα Αύγουστο, ο 
υπουργός Εργασίας σηµειώνει ότι «η ταµειακή ισορροπία του ασφαλιστικού 
συστήµατος έχει ενισχυθεί σηµαντικά, µε τις αλλαγές που έχουν δροµολογηθεί 
από τον Ιούνιο του 2012 και µε την για πρώτη φορά οργανωµένη και 
συστηµατική προσπάθεια αντιµετώπισης της αδήλωτης εργασίας και της 
εισφοροδιαφυγής». 
Ακόµη ο κ. Βρούτσης αποκλείει κατηγορηµατικά οποιαδήποτε αλλαγή των 
ηλικιακών ορίων για όλους όσους συνταξιοδοτούνται µε ειδικές διατάξεις. 
«∆εν πρόκειται να προβούµε σε καµία αλλαγή ανατρέποντας οικογενειακούς 
προγραµµατισµούς» σηµειώνει. Σε ό,τι αφορά τα στοιχεία της έκθεσης του 
συστήµατος «Ήλιος» µε τις συντάξεις και τα επιδόµατα για τον µήνα 
Αύγουστο, η συνταξιοδοτική δαπάνη για το πρώτο οκτάµηνο του 2014 
ανέρχεται σε 18.450.323.134,84 ευρώ και κινείται εντός των 
προγραµµατισµένων στόχων της συνταξιοδοτικής δαπάνης και της 
απορρόφησης πόρων του Κρατικού Προϋπολογισµού για το αντίστοιχο 
χρονικό διάστηµα. 
Συγκεκριµένα, από την καταβολή του 66,67% που προβλέπει ο 
προϋπολογισµός και αντιστοιχεί σε 7,32 δισ. ευρώ της συνολικής κρατικής 
επιχορήγησης των ασφαλιστικών ταµείων για το 2014, έχει απορροφηθεί το 
66,13% που αντιστοιχεί σε 7,26 δισ. ευρώ. 
Σύµφωνα µε τα στοιχεία της έκθεσης, η συνολική µηνιαία δαπάνη για 
συντάξεις τον µήνα Αύγουστο ανέρχεται σε 2.313.908.898,06 ευρώ. 
Το µέσο µηνιαίο εισόδηµα από συντάξεις γήρατος ανέρχεται στα 945,73 
ευρώ. Ο αριθµός των συνταξιούχων ανέρχεται σε 2.656.430 άτοµα και ο 
συνολικός αριθµός των καταβαλλόµενων συντάξεων ανέρχεται σε 4.486.321 
εκ των οποίων οι 11.520 καταβάλλονται σε υπηκόους άλλων χωρών. 
Σε ό,τι αφορά τα προνοιακά επιδόµατα, ο συνολικός αριθµός των δικαιούχων 
προνοιακών επιδοµάτων ανέρχεται σε 163.823 και ο συνολικός αριθµός των 
καταβαλλόµενων επιδοµάτων ανέρχεται σε 172.667. 
Η συνολική µηνιαία δαπάνη για επιδόµατα τον Αύγουστο ανέρχεται σε 
54.957.200 εκατ. ευρώ, ενώ η αντίστοιχη δαπάνη για το πρώτο οκτάµηνο του 
2014 ανέρχεται σε 437.667.366 εκατ. ευρώ. 



 
 

Επαγγελµατικό Βήµα On Line 9

Ενδιαφέρον εµφανίζει το στοιχείο ότι ενώ ο αριθµός των συνταξιούχων 
εµφανίζει µικρή µείωση και από 2.714.191 που ήταν τον Ιούνιο του 2013, 
φθάνει στους 2.656.430 τον Αύγουστο του 2014, το µέσο εισόδηµα από 
συντάξεις εµφανίζει αύξηση και από περίπου 910 ευρώ τον Ιούνιο του 2013 
φθάνει στα 945 ευρώ τον Αύγουστο του 2014. 
Αντίστοιχη είναι και η αύξηση της µηνιαίας συνταξιοδοτικής δαπάνης, δηλαδή 
του ποσού που καταβάλλουν τα ασφαλιστικά ταµεία. Από 2,250 δισ. ευρώ τον 
Ιούνιο του 2013, φθάνει στα 2,313 δισ. ευρώ τον Αύγουστο του 2014. 
 
 

............................ 

 
 

Απελευθερώνονται πλήρως 
όλα τα επαγγέλµατα 

 
 
Στην εφαρµογή των µνηµονιακών δεσµεύσεων για την απελευθέρωση των 
επαγγελµάτων στην Ελλάδα προχωρεί η κυβέρνηση λαµβάνοντας πρόσθετες 
πρωτοβουλίες ώστε να διασφαλίσει ότι θα επιτευχθούν οι στόχοι.  
Με απόφαση του υπουργού Οικονοµικών Γκίκα Χαρδούβελη συστήνεται 
40µελής ∆ιυπουργική Οµάδα Εργασίας που µέχρι τις 28 Νοεµβρίου θα 
πρέπει να αξιολογήσει τις µέχρι σήµερα νοµοθετικές και διοικητικές ενέργειες 
για την απελευθέρωση των επαγγελµάτων, να καταγράψει τους υπάρχοντες 
περιορισµούς, αλλά και να διατυπώσει προτάσεις για περαιτέρω 
απελευθέρωση όπου αυτό κριθεί επ΄ ωφελεία του δηµοσίου συµφέροντος.  
Συγκεκριµένα η ∆ιυπουργική θα πρέπει -υιοθετώντας τη νοµοθεσία της ΕΕ, τις 
βέλτιστες πρακτικές σε χώρες της ΕΕ, καθώς και την προστασία του δηµοσίου 
συµφέροντος- να λάβει συγκεκριµένες πρωτοβουλίες στη κατεύθυνση της 
πλήρους απελευθέρωσης των επαγγελµάτων.  
Στη βάση αυτή, η Οµάδα που αποτελείται από στελέχη τουλάχιστον έξι 
υπουργείων θα προχωρήσει στην σύνταξη πλήρους επικαιροποιηµένου 
καταλόγου όλων των επαγγελµάτων-οικονοµικών δραστηριοτήτων 
αρµοδιότητας κάθε υπουργείου και Γενικής Γραµµατείας καθώς και στην 
καταγραφή της υφιστάµενης νοµοθεσίας.  
Θα ακολουθήσει η καταγραφή και αξιολόγηση όλων των απαιτούµενων 
δικαιολογητικών και προϋποθέσεων για την έναρξη και άσκηση των 
νοµοθετικά κατοχυρωµένων επαγγελµάτων και δραστηριοτήτων. Η 
αξιολόγηση αυτή θα λάβει υπόψη τις αρχές της αναγκαιότητας, της 
αναλογικότητας και της µη εισαγωγής διακρίσεων.  
Τέλος, η 40µελής ∆ιυπουργική Οµάδα θα πρέπει να προχωρήσει στην 
υποβολή προτάσεων προς την κυβέρνηση σχετικά µε τις νοµοθετικές ή 
διοικητικές ενέργειες που είναι απαραίτητες για την άρση των «δυσανάλογων» 
περιορισµών και τη µείωση του διοικητικού φόρτου.  
Σηµειώνεται πως ∆ΝΤ, ΕΕ και ΕΚΤ θεωρούν πως η απελευθέρωση των 
«κλειστών» επαγγελµάτων, αλλά και ευρύτερα κάποιων οικονοµικών 
δραστηριοτήτων στην Ελλάδα  εξελίσσεται µε ρυθµούς σηµαντικά 
βραδύτερους του αναµενόµενου και θα πρέπει να επιταχυνθεί σηµαντικά.  
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Στη βάση αυτή έχει επιβάλει στα συναρµόδια υπουργεία να προχωρήσουν σε 
αξιολόγησης των ήδη υφιστάµενων νοµοθετικών ρυθµίσεων και στον 
εντοπισµό τυχόν εµποδίων. 
 
 
................. 
 
 

 
Νέο καθεστώς συµψηφισµών για όσους χρωστούν 

στην εφορία και τα ασφαλιστικά ταµεία 
 

 
 
Να διευκολύνει φορολογούµενους µε ασφαλιστικές ή φορολογικές οφειλές 
που δικαιούνται παράλληλα επιστροφές φόρων σχεδιάζει η κυβέρνηση και η 
γγ Εσόδων Κ.Σαββαΐδου. 
Συγκεκριµένα, µε αποφάσεις που θα εκδοθούν άµεσα θα ανασταλούν οι 
συµψηφισµοί ασφαλιστικών οφειλών µε επιστροφές φόρων έως τις αρχές του 
2015, ενώ οι συµψηφισµοί για φορολογικές οφειλές θα γίνονται µόνο για το 
ποσό της τρέχουσας δόσης. 
Σύµφωνα µε πληροφορίες η σχετική απόφαση θα ορίζει ότι αν για παράδειγµα 
ένας φορολογούµενος δικαιούται επιστροφή φόρου 1.000 ευρώ και έως τις 30 
Σεπτεµβρίου θα πρέπει να πληρώσει πρώτη δόση ΕΝΦΙΑ 150 ευρώ (σε 
σύνολο 900 ευρώ), η Εφορία θα κρατήσει µόνο τα 150 ευρώ και θα 
επιστρέψει τα 850 ευρώ. 
Αν δεν ληφθεί η σχετική πρόνοια εκ µέρους της ΓΓ∆Ε ο συγκεκριµένος 
φορολογούµενος την 1η Οκτωβρίου θα διαπιστώσει ότι η Εφορία τού έχει 
κρατήσει 900 ευρώ που χρωστά για τον ΕΝΦΙΑ και του επιστρέφει µόλις 100 
ευρώ. 
 
 
…………… 
 

 

Tο Επαγγελµατικό Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα 

µέλη του 

ότι Τρίτη και Πέµπτη κάθε εβδοµάδα 

από τις 7µµ έως  τις 8.30 µµ 

θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 

« ο Σύµβουλος του Επαγγελµατία » 

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310 227390 

Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονοµολόγος, τ. ∆/ντής του ΙΚΑ, Σύµβουλος 

Εργασίας και 
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Ιωάννης ∆όβελος Οικονοµολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης, Πρόεδρος 

Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 

για να παρέχουν δωρεάν συµβουλές σε ασφαλιστικά και φορολογικά  

θέµατα που απασχολούν τους Επαγγελµατίες µέλη του. 

Τα ερωτήµατα µπορούν να διατυπώνονται και στα 

τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθηµερινά από 9πµ έως 4µµ. 

 

 


